
METODO NUMERO UNO

OGNI NUMERO CORRISPONDE AD UNA LETTERA, DOVETE TROVARE IL MESSAGGIO NASCOSTO SEGUENDO 
LA TABELLA.

A 9
B 13
C 3
D 18
E 5
F 7
G 11
H 47
I 15
J 32
K 24
L 2
M 6
N 17
O 1
P 19
Q 33
R 55
S 16
T 12
U 66
V 40
W 8
X 14
Y 77
Z 99

2,9/12,1,6,13,9/12,55,9,7,66,11,9,12,9

17,5,2,2,9/ 12,1,6,13,9/ 3’,5,55,9/ 32,9,40,15,5,55/ 3,1,17,33,66,15,16,12,9,18,1,55/ 18,15/ 
16,19,9,11,17,9/ 15,17,16,15,5,6,5/ 9/ 2,66,15/ 5’/ 16,5,19,1,2,12,1/15,2/ 3,1,19,55,15,3,9,19,1/ 3,47,5/ 
47,9/ 55,66,13,9,12,1/ 9,2/ 55,5/ 9,12,99,5,3,1”.



METODO NUMERO DUE

ASSOCIA AD OGNI NUMERO LA LATTERA CORRISPPONDENTE E SCOPRIRAI IL MESSAGGIO CIFRATO.

A 12
B 5
C 2
D 6
E 7
F 21
G 8
H 11
I 20
J 17
L 13
M 1
N 14
O 4
P 16
Q 15
R 18
S 19
T 9
U 10
V 3
Z 51

17,12,3,20,7,18/ 1,4,18,20’/14,7,13/1,20,13,13,7,2,20,14,15,10,7,2,7,14,9,4,14,4,3,12,14,9,12,6,19,7



METODO NUMERO TRE

SEGUENDO L’ALFABETO MODIFICATO TRASFORMA OGNI LETTERA IN QUELLA CORRISPONDENTE E 
TROVERAI LA FRASE NASCOSTA.

ALFABETO ALFABETO MODIFICATO

A S
B C
C A
D T
E U
F Z
G M
H B
I R
L N
M O
N P
O V
P Q
Q H
R I
S E
T D
U G
V F
Z L

R N  –  AVQIRASQV  –  SLDUAV  -  UIS  -   AVOQVEDV  -   TS  –  MUOOU  -  U  -  QRGOU  -  TR  -  DGDDR  -  R  - 
AVNVQR.



METODO NUMERO QUATTRO

DOVETE SVOLGERE TUTTE LE OPERAZIONI,  I RISULTATI TROVATI CORRISPONDONO CIASCUNO AD UNA 
PRECISA LETTERA DELL’ALFABETO. 

A 57+26
B
C 6 ● 6
D 9 ● 9
E 4 ELEVATO ALLA TERZA
F 34 + 36
G (9 ● 9) – (9 ● 8)
H
I √ 4
J 49 ● 5
L √25
M
N √9
O 5 ● 6 +33
P 7 + 16
Q 36 - 6
R 6  ●  8
S 2583 -2263
T (6  ●  5) + (5  ●  5)
U 55 : 5
 

V 12 PER 5
Z

245 – 83 – 60- 2 – 64 – 48 / 70 – 11 / 11 – 3 / 36 – 63 – 3 – 30 – 11 – 2 – 320 – 55 – 83 – 1 – 63 – 48 / 320 
-23 – 83 – 9 – 3 – 63 – 5 - 63.



METODO NUMERO CINQUE

PER TROVARE LA FRASE NASCOSTA  BISOGNA ASSOCIARE I SIMBOLI  ALLE CORRISPONDENTI LETTERE

A !
B ≥
C ≤
D ,
E .
F @
G -
H :
I §
L %
M ?
N €
O #
P /
Q ₌
R //
S *
T +
U ]
V )
Z °

MESSAGGIO  CIFRATO

%  ]  § - §                                   ≤  #  €  ₌  ] § * +  !                                                    %  !                                   ,  !  ?  !



METODO NUMERO SEI

DOVETE SVOLGERE LE SEGUENTI ESPRESSIONI,  I RISULTATI TROVATI CORRISPONDONO CIASCUNO AD UNA 
PRECISA PAROLA. 

SEPOLTO {[(4●4) ●2 ] ●3 } :2
CON [(3●3) ●10 ] : 3
FU [(25●2) : (5●2)]  ● [(3●9) : (3●3)]  
COPRICAPO [(7●3) ●4 ] : 2
IL [(91●5) : (2●2)] :2   
JAVIER [(15:3) ●4)] :10   

910 / 42 / 15 / 64 / 30 / 3


